

Дизайнерские наркотики появились и в Швейцарии | New drugs in Switzerland

Author: Людмила Клот, [Цюрих](#), 12.09.2012.



"Соль для ванн", "удобрение для кактусов" и другие названия используются для продажи мефедрона через интернет (© dapd)

Не очень хорошо перенес дозу «соли для ванн» молодой человек, которого в августе полиция Люцерна привезла в отделение неотложной помощи кантонального госпиталя. Это и другие синтетические наркотические вещества распространяются в Швейцарии через интернет.

|
Synthetic Drugs are distributed in Switzerland via Internet. More and more people are sent to hospitals.

New drugs in Switzerland

«Пациент был настолько агрессивным, что мы только с помощью наркоза смогли его успокоить», - пояснил Серж Элассер, глава отделения неотложной помощи. К счастью, никто не пострадал, но выведение его из наркотического опьянения заняло 36 часов, после чего он был выписан домой, рассказывает газета Tages-Anzeiger.

Молодой человек использовал «соль для ванн», так называемый дизайнерский наркотик - вещество, которое получено путем незначительного изменения химической структуры уже известного наркотического вещества. Оно сохраняет способность воздействовать на рецепторы и по-прежнему оказывает наркотическое действие, но при этом некоторое время остается не запрещено законом. Такие «наркотики для зомби» в США уже приводили к передозировкам, к тому, что люди сами наносили себе телесные повреждения и даже к канибализму.

Самый известный сорт «соли для ванн» - это близкой к амфетаминам мефедрон (Mephedron), химический состав его представляет собой 4-Methylmethcathinon (4-ММС). В Швейцарии мефедрон запрещен с декабря 2010 года. Особенно часто встречается мефедрон в Великобритании, Швеции, Чехии, Австралии и Новой Зеландии. С 2008 года в Великобритании мефедрон стал настолько же распространен, как и кокаин, в апреле 2010 года он перешел в разряд запрещенных. В том же году в островном государстве было зарегистрировано 48 смертей, обстоятельства которых были связаны с мефедроном. Этот наркотик по-прежнему остается в обращении, особенно среди подростков.

В Швейцарии и других странах «соль для ванн» рассылается по интернету с пометкой wellness, то есть, относящийся к здоровому образу жизни. Она может также продаваться под видом удобрения для комнатных растений и кактусов, белый порошок помещается в капсулы. В профессиональных кругах эти субстанции называются «Research Chemicals», «Designerdrogen» или «Legal Highs», всевозможные вариации наркотика изобретаются для того, чтобы он не попадал под закон о наркотических и обезболивающих веществах.

Механизм действия мефедрона и его токсикологическая опасность мало изучены. «Для этого необходимы исследования на животных и длительные наблюдения за людьми, которые его потребляют - а это практически невозможно в таком юном возрасте Legal Highs», - пояснил газете Tages-Anzeiger профессор экспериментальной и клинической фармапсихологии Университета Цюриха Борис Кеднов. Одно из малочисленных исследований мефедрона было опубликовано в британском специализированном журнале «Addiction» в начале 2012 года. В нем рассматривалось поведение 20 человек, употребляющих мефедрон. Под действием наркотика они становились рассеянными и не могли сконцентрироваться, ощущали эйфорию и необычайную уверенность в себе. Очень быстро приходила тяга к новой дозе. Тест на уровень запоминания они выдерживали плохо.

Хотя считается, что мефедрон в Швейцарии не распространен широко, профессор Кеднов видит в «соли для ванн» реальную проблему. «Во-первых, в интернете создан новый глобальный рынок наркотических веществ, который избегает существующих механизмов контроля, - говорит он. - Во-вторых, таким способом новые наркотические субстанции, которые еще не входят в списки запрещенных, могут быстро распространиться среди потребителей». Наркоманы становятся подопытными

кроликами, не отдавая себе в этом отчета. «Мы может утверждать, что многие из этих веществ оказывают длительное воздействие на мозг и изменяют его, - уверен профессор. - Но какие именно это вещества, мы узнаем только через 10 или 20 лет. И тогда будет слишком поздно предупредить».

В Цюрихе за прошедшие два года более 800 человек, употребляющих наркотики, участвовали в анонимных опросах. Из них 13 отметили, что экспериментировали с «солью для ванн», - пояснила Дорис Ганчи, руководительница ассоциации Streetwork Zürich. Исследователи Университета Цюриха с 2009 года два десятка раз сталкивались с появлением мефедрона. «Вещества, которые таможня задерживает и направляет на анализ, очень разнообразны», - пояснил спикер полиции Цюриха Марко Контези. С 1 июля 2011 года в Швейцарии вошел в силу строгий закон о жестких наркотиках, в котором перечисляются целые группы запрещенных препаратов и производные от них. Этот закон должен послужить заслоном от различных видов «соли для ванн» и стать подспорьем в работе полиции, таможни и государственной прокуратуры, считает Ханс-Бенн Енни из ассоциации врачей Swissmedic. Он надеется, что это уменьшит привлекательность Швейцарии для импорта и транзитных перевозок «соли для ванн».

[наркотики в швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Тест на наркотики для подростков](#)

[360 кг кокаина в день](#)

[«Fixerstübli» - 25 лет легального приема наркотиков в Швейцарии](#)

[Швейцария и мир против поддельных лекарств](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/sante/dizaynerskie-narkotiki-poyavilis-i-v-shveycarii>